

网曝南审两名副教授涉嫌学术不端

校方回应:重复发表论文属实,但据反映有客观原因;对于剽窃的举报还要调查

昨天,有网友在南京多家论坛发帖爆料,称南京审计学院外国语学院的两名副教授,发表的多篇论文疑有剽窃和一稿多投的行为。快报记者就此展开采访,同时该校的纪委也正在调查此事。

□快报记者 朱俊俊



网帖截图

网曝: 两名副教授多篇文章 涉嫌剽窃、重复发表

几乎在一秒之间,披露南京审计学院外国语学院两名副教授涉嫌学术不端的帖子,突然大规模地出现在南京的十多个论坛内,标题都是《世风日下,南京审计学院高校副教授又见学术不端》,发帖人网名都叫“袁怡君”。

帖子称,南京审计学院外国语学院副院长郑建新在担任副教授期间,以第一作者共发表9篇文章,其中4篇属于重复发表和一稿多投,另有4篇存在抄袭现象。同时,该校外国语学院大外部主任梁文青在担任副教授期间,以第一作者共发表1篇文章,与他人合作7篇,其中1篇属于重复发表,另有4篇存在抄袭现象。

为了证明自己的说法,“袁怡

君”还贴出了一张表格。在这张表格中,一共列举了7篇论文,其中郑建新单独署名的有两篇,梁文青单独署名的有一篇,另外4篇都是两人合署,郑建新为第一作者。

被列举的7篇论文,都是关于英语语法等方面。其中,郑建新与梁文青合写的《英语歧义的修辞效果》被反映为“重复发表”,在2005年的11月份,两人的另一篇论文《英语歧义的语用效果》发表在南京审计学院学报上,而在2006年的2月份,标题变成《英语歧义的修辞效果》后,又发表在武汉科技大学的学报上,两篇文章的相似度高达94%。

另一篇郑建新署名的论文《输入理论和情感过滤理论与大学英语分级教学》,也被反映一稿多投,这篇论文于2007年6月,分别在广西社会科学期刊和牡丹江师范学院学报上同时发表,两篇文章的相似度也高达91%。

在网帖中,除了这份表格之外,还贴出了所涉论文《英语歧义的修辞效果》和《输入理论和情感过滤理论与大学英语分级教学》的影印件,以证明发表在这四份期刊上的四篇论文,其实只是两篇论文而已。记者对比了一下,相似度确实很高,有的段落甚至完全一样。

调查: 网帖所指被剽窃者 并不知情

还有5篇论文被指剽窃。“袁怡君”反映,郑建新、梁文青在2006年4月发表在武汉科技大学学报上的《英语语用歧义的美学功能》,是剽窃2002年株洲工学院学报上朱芙蓉等人的一篇文章,标题为《英语歧义的美学功能》,相似度达到41%,还有另外三篇论文,分别剽窃黄雪英、戴炜栋、刘练、唐燕玲等人的论文。相似度最高的达到了47%,最低的37%。而据记者了解,只要两篇论文的相似度达到20%,基本可以认定为剽窃。

那么,“袁怡君”反映的情况是否属实呢?记者发现,在“被剽窃”的作者名单中,有一些是知名的学者,如戴炜栋是上海外国语大学的前校长,在学术界和教育界享有比较高的威望,还有唐燕玲是湖南师范大学外国语学院副教授。

昨天,记者联系上其中的一位作者朱芙蓉。根据网帖的反映,郑建新和梁文青的论文《英语语用歧义的美学功能》,就是剽窃了朱芙

蓉的《英语歧义的美学功能》。朱芙蓉现在是湖南人文科技学院的副教授,她听完记者的复述后,非常生气:“作为学者,怎么能做这种事情?这是搞学术的大忌!”朱芙蓉说,2002年发表的这篇文章她还有很深的印象,是和别的同事一起合写的,论文涉及英语语法和美学,角度非常新颖。随后,朱芙蓉向记者要郑建新两人的电话,“我要好好核实一下!”朱芙蓉说。

发表郑建新和梁文青论文的期刊是否知情?昨天,记者致电他们论文发表最多的武汉科技大学学报编辑部,一位编辑表示,一稿多投和剽窃,是他们最忌讳的事情,每篇来稿他们都会进行核实,不过在几年前,由于条件的限制,有些剽窃的论文可能会漏网,“现在专门有检测学术不端的软件,把上世纪80年代以来所有的论文都汇入到了这系统中,再把新投来的论文输入进去,相似度高的话,就有可能是剽窃,非常好查。”

不过,这位编辑表示,他们没有接到任何一方的通知,因此郑建新和梁文青没有被列入黑名单,如果有论文投过来,只要质量过硬,还是会给他们发表。

校方回应: 重复发表属实 剽窃还需要调查

记者在南审的官方网站上发现,在梁文青的先进事迹中写道:“梁文青同志积极开展教学研究和

实践,注重教学研究,历年来,撰写并发表了科研论文十余篇,并参加编写4部。”

对网帖揭露的内容,两位当事人又是如何看待?昨天,梁文青的电话一直处于无人接听的状态中。随后,记者打电话给大外部办公室,一位姓范的工作人员接听了电话,记者让她代为转述采访要求,并留下了自己的号码,但截至发稿时,梁文青都没有回应。

记者联系上了郑建新。“我还没看到帖子,无法回答你。”郑建新在电话中说,他很忙,还要开会,暂时没空去看这种网帖,“你不应该来采访我,你应该去采访发帖的人,文责自负,谁发帖,就由谁来负责!”随后,郑建新挂掉了记者电话。

昨天下午,南京审计学院党委副书记、纪委书记吴朝国主动打电话给记者:“我们学校看到网帖之后,非常重视,下午就把两位老师叫来,进行了初步调查。”吴朝国告诉记者,根据学校的初步调查,一稿多投和重复发表的情况确实存在,不过据这两位老师反映,也有客观原因,这是因为投稿过去后,期刊的回复周期实在太长,他们以为不会再发表了,又投给了另外的期刊,结果造成了这种现象。

至于是否剽窃,吴朝国表示,这还需要进一步的调查,因为这需要专家的鉴定,仅靠相似度多少还不够。吴朝国表示,如果调查属实,会根据学校的学术委员会章程严肃处理。

均价15000元/平米 世茂外滩新城引爆城北谷底价

在仙林湖和河西先后爆出“谷底价”后,城北也“不甘示弱”,加紧推进“以价换量”的步伐,世茂外滩新城推出了15000元/平方米的均价,以城北“谷底价”的姿态再次成为城北板块的焦点。据记者了解,目前城北板块在售楼盘均价均在15000元/平方米以上。

城北“谷底价”入市,两房三房助力刚需置业

世茂外滩新城与城市远见同步,于下关区一线滨江区位,占据南京滨江板块重点打造的沿江10里的核心区位。二期天玺组团推出以来,独享双向观景视野,既可远眺长江浩淼景色,也可近观主城区城市风光。高性价比前期吸引了不少中高端客户置业于此。此次世茂外滩新城二期率先爆出了15000元/平方米的均价,以高品质、低均价的强烈优势,迅速成为南京楼市的焦点、城北板块的标杆。

此次,世茂外滩新城二期17号楼推出房源的主力户型为86-270平方米,每套房源都保证了良好的采光和通风。设计师采用南京罕有之大面积景观落地窗,将四季风光引入室内,体现国际公寓韵味。

重点推荐的86平方米多功能两房,开盘初更是凭借“首付3万起”的营销口号吸引了众多消费者前来看房。其中有很大一部分意向购房者都属于刚需置业,他们说:“这样的产品很符合我们时下年轻人的居住需要,同时30多万的首付能在三城范围内买到这种高品质的房源,对我们刚工作不久的小年轻,性价比无需多言了。”同时122平米两居两房,160-178平米幸福三房更是丰富了时下购房者的多元需求。

多重优势商业配套,完善主城品质生活

世茂外滩新城北接下关区政府、滨江创业SOHO区和幕府山生态旅游区;西揽一线长江,对重游历、江心洲两岛,浩渺烟波中江岛如珠点缀分流江水,震撼人眼稀缺的江景资源;南临滨江风光带板块;东靠中山北路大型人居中心,宜居氛围蔚然而成,物业价值迎来全面升级。

随着世茂外滩09这一南京首创公馆式商业群落的即将公开,以及江景名片世茂滨江希尔顿酒店、世茂国际影城等一系列高端生活配套的引入,世茂外滩新城正逐渐演变成一个真正意义上的高品质生活社区,为每一位业主提供更丰富的高端生活体验。该项目以更加完善的配套品质,营造了浓浓的国际化社区氛围,为更多的南京人带来世界级的滨江品质生活。

打造“南京外滩”推动滨江区域发展

长期以来,下关板块的区域基础比较薄弱,但随着狮子山滨江楼的建设,惠民大道的全线贯通,幕府滨江风光带的竣工,带动了整个下关房地产业的发展。世茂集团顺势而为,将世茂外滩新城落地于幕府滨江风光带,致力于将该楼

块建设成为高级商务住宅区,使之与狮子山风光带连成一体,建成下关的“新街口”,进一步带动周边地区的发展。

滨江大道幕府段贴着长江水岸而建,背靠幕府山,面朝大江,总长6公里,跨越栖霞、下关两区。在这段6公里的滨江大道周边,还建成了一个面积为1300万平方米的幕府风光带,大江风貌与幕府山林相映成趣。

据悉,南京市政府将投入上百亿对长江沿岸滨江发展带进行改造,计划打造南京最适合居住、最有活力的高尚居住区,使之成为集办公、旅游、娱乐、休闲为一体的全新“南京外滩”。同时,全面建成世茂新城二期等滨江项目,塑造富有魅力的滨江城区新形象,将其打造成为可与上海陆家嘴地区、香港维多利亚港相媲美的体现南京滨江都市形象标志性的区域。

☎ 58828888 接待中心:南京市南通路99号